

E M L É K E Z T E T Ő

Gyermek- és Ifjúsági Alapprogram Tanács üléséről

Időpont: **2022. július 12. 15:00 óra**

Helyszín: Kulturális és Innovációs Minisztérium, Budapest, 1054 Szalay utca 10-14.

JELLEN VANNAK:

Nagy-Vargha Zsófia (NVZS)	KIM – fiatalokért felelős helyettes államtitkár
Mohay Gergely (MG)	Elnök, KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály
dr. Bihari Réka (BR)	KIM - Fiatalokért Felelős Főosztály
Buday Barnabás (BB)	Magyar Cserkészszövetség
Filep Sándor (FS)	Országos Önkormányzati Érdekszövetségek
Gulyás Dóra (GD)	Magyarországi Református Egyház
Inotay Petra (IP)	FIVOSZ - Fiatal Vállalkozók Országos Szövetsége
dr. Mikula Lajos (MLA)	AGRYA – Fiatal Gazdák Magyarországi Szövetsége
Morvay Levente (MLE)	Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
Murai László (MLÁSZ)	Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (online)
Veres Márton (VM)	Magyar Ifjúsági Konferencia Egyesület
Binder Eufrozina (BE)	EMET Pályázati Igazgatóság
Dávid András (DA)	EMET Pályázati Igazgatóság
Búcsú Ákos	Magyar Ifjúsági Konferencia Egyesület

MG: Köszönti az ülés résztvevőit a GYIA Tanácsülésen. Megállapítja, hogy a Tanács 9 fő részvételével határozatképes. Megnyitja az ülést.

MG javasolja, hogy fogadják el a napirendet:

- 1) Nagy-Vargha Zsófia fiatalokért felelős helyettes államtitkár bemutatkozása
- 2) A 2022. március 11-i ülés emlékeztetőjének elfogadása
- 3) Döntés az IFJ-GY-22-A pályázatairól
- 4) Egyebek

008/2022. számú határozat: A Tanács 9 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a napirendi pontokat.

1) **NAPIRENDI PONT: Nagy-Vargha Zsófia fiatalokért felelős helyettes államtitkár bemutatkozása**

Az új struktúrában egy államtitkárság foglalkozik a családüggyel és az ifjúsági területtel és a tehetségügy ismét a fiatalokért felelős helyettes államtitkárság alá került. Örült a helyettes államtitkári felkérésnek. A közigazgatáson kívülről, jött politikai újságírással foglalkozott. A civil szervezetek és a háttérintézmények működését most más szemszögből ismerheti meg. Az elkövetkezendő négy év munkájának sarokkövei jelenleg körvonalazódnak. Szeretné a szervezetekkel egyenként felvenni a kapcsolatot.

A Tanács tagjai bemutatkoznak.

FS bemutatkozik. Reméli, hogy egymást építve az ország valamennyi területére odafigyelve tudnak együtt dolgozni, nem csak a pályázati forrásokat, hanem az életet is jobbá tudják tenni.

MLA bemutatkozik. Harminc éve mostohagyerek az ifjúságügy a közigazgatásban, ami közéleti szempontból is problémát jelent. Fokozottan érvényes ez a halmozottan hátrányos helyzetűekre, vidékiekre, akik nem kapnak elég figyelmet. Kérdése, hogy mennyire várható változás?

NVZS: Azon lesznek, hogy a szinergiákat, kapcsolódási pontokat megtalálják azokkal, akik be tudnak kapcsolódni az ifjúságpolitikába, bízik az elmozdulásban.

MG Felhívta a figyelmet, hogy összességében a fiatalokat nagyon sok kormányzati program célozza, magas összeggel.

ML bemutatkozik. Zárólasok hogyan érintik a területet? Várható-e, hogy a GYIA Tanács a pályázatokon kívül szakmai egyeztetésekbe, stratégiák kidolgozásába is bekapcsolódik? Mi várható az önkéntesség területén?

NVZS: Az elvonások a területet kis mértékben érintik. A szakmai egyeztetésekre nyitott, szeretné felvenni a szervezetekkel a kapcsolatot, szükséges, hogy az együttműködés élő legyen. Folyamatban van a Nemzeti Önkéntes Stratégia elkészítése, fókuszban van az önkéntesség.

BB bemutatkozik. Mindig nagy örömmel jön ide annak ellenére, hogy a pályázatokra rendelkezésre álló összeg szerény, de ha a szerény dolgokra is odafigyelünk, abból valamit előre tudunk vinni. Szükséges beszélni arról, hogy tényleg csak ennyi támogatást kaphatnak a pályázatok.

DA bemutatkozik.

BE bemutatkozik.

GD bemutatkozik. Igyekszik az egyház ebben a körben is kivenni a részét, örül a lehetőségnek és a közös munkának.

BÁ bemutatkozik. A MIK Vajdasági Régió vezetője, a MIK alelnöke.

VM bemutatkozik. Köszöni az eddigi munkát. A MIK elnöksége úgy látja, hogy az ifjúsági kerekasztal visszahozatala nagy lépés lenne, szükséges a GYIA forrás emelése, annak a vizsgálata, hogy a KATA szigorítása mennyiben érinti a civil szervezeteket. Óriási segítség lenne, ha a civil szervezetek részére kiállíthatnának számlát egyéni vállalkozók. Ez szükséges a pályázati pénzek hatékony felhasználásához.

IP bemutatkozik. Új, nem reprezentatív kutatásuk szerint a fiatalokhoz a vállalkozói attitűd áll közel, de nagy számban azt érzik elveszítették a talajt a lábuk alól és ezen kell segíteni a lehetőségek bemutatásával, kapaszkodók nyújtásával. A KATA szigorítás a fiatal vállalkozókat is érzékenyen érinti.

MLÁSZ bemutatkozik. A párbeszéd fontosságára hívja fel a figyelmet, igényli ez a szektor a problémák feltárását. Nem csak a felsőoktatásban, hanem az ifjúságpolitikában is szeretne a HÖÖK szerepet vállalni és hatást kifejteni. Úgy látja, ha megvan a párbeszéd, akkor megfelelő szakemberekkel jó akarattal át lehet lendülni a kihívásokon.

BR bemutatkozik.

Elnök úr köszöni a bemutatkozásokat. HÁT asszony elköszön.

2) NAPIRENDI PONT: A 2022. március 11-i ülés emlékeztetőjének elfogadása

MG: Az emlékeztetőt a Tanácstagok előzetesen megkapták. Ha van észrevétel ezzel kapcsolatban annak jelzésére lehetőség van. Nincs hozzászólás. Szavazás következik az emlékeztető elfogadásáról.

009/2022. számú határozat: A Tanács 9 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta az előzetesen a titkárság által elküldött, március 11-i ülésről készült emlékeztetőt.

3) NAPIRENDI PONT: Döntés az IFJ-GY-22-A pályázatairól

MG: Ismét nagy volt a túljelentkezés, bár nem olyan mértékben, mint a korábbi években 2021. évi 665 pályázattal szemben idén 541 db pályázat érkezett, 938 millió forintos igénnyel a 93,5 millió forintos keretre, amely a 13,5 millió forintos maradványt is tartalmazta.

A döntés előkészítésnél figyelembe vették a szakértői értékeléseket, akik szigorúan pontoznak. Igyekeztek figyelembe venni ezzel párhuzamosan a szakmai észrevételeket is. Ez alapján egy olyan intenzitást dolgoztak ki, ami tükrözi a pályázatok minőségének megoszlását.

Sok külhoni szervezet, önkéntes és roma szervezet is pályázott. Sokan próbáltak a kiírásnak megfelelően a lelki egészség védelmi tevékenységre fókuszálni, a fiatalok megszólítását, bevonását, közösségi jelenlétét támogatni, próbáltak együttműködni más szervezetekkel. A „Helyben, rendben!” kiírás szándékának sikerült megfelelniük a pályázóknak.

Megnyitja a vitát, várja az észrevételeket a döntési lista javaslattal kapcsolatban.

MLA Lát a listában olyan pályázatot, aminek ismeri a tartalmát, de nagyon kevés pontot kapott. Meg lehet tekinteni az értékelést?

MG Az értékelést a szakértők az útmutatóban is megtalálható bírálati szempontrendszer alapján végezték. A szakértői vélemények részletesen megtalálhatóak a titkárság által kiküldött bírálati táblában. A szakértők többször kifogásolták, hogy nem fejtették ki a pályázók részletesen a szakmai programot, ez is eredményezhette az alacsonyabb pontszámot. Aki nem kerül a nyertesek közé, az egyedi támogatási kérelmet nyújt be a minisztériumnak.

ML Generális megoldás lenne, ha a tanácstagok látnák a pályázatokat, hiszen a döntés felelőssége a tanácstagoké. Betekintői jogot lehetne nyújtani a tanácstagoknak.

MLA Nem feltétlenül szükséges látni mindenkinek a pályázatokat. Olyan megoldást lenne érdemes keresni, aminél nem utolsó pillanatban kell dönteni.

MG: Eljárásrend szerint az ülés előtt három munkappal kell kiküldeni a dokumentumokat (jelen esetben a bírálati táblát és a javaslatot is), melyet most a meghívóval együtt küldtünk meg. Az EMET által elkészített nagy bírálati táblában szerepel a legtöbb információ. Van jogi és technikai lehetőség arra, hogy a tanácstagok lássák a pályázatokat?

BE Ha a kiküldött bírálati tábla tartalma nem elegendő, ezt lehet bővíteni minden olyan EPER-ben szereplő adattal, ami nem felcsatolt dokumentum. Konkrét pályázatot ki lehet kérni, az EPER-ből pdf formátumban.

BB: A tanácstagoknak joga lehet megtekinteni a pályázatokat, amennyiben élnek ezzel a lehetőséggel. Ez a tanácstagok felelősségét növeli a konkrét döntéshozatalban.

VM Ha a bírálati táblában találunk olyan értékelést, ami problémás lehet, akkor azt a pályázatot ki lehet kérni.

MG Megvizsgálják ennek lehetőségét. Az értékeléseket objektívabbá tehetné a két szakértős bírálat, aminek jelentős anyagi vonzata van.

BB A jó gyakorlatok tekintetében nagyon nagy lehetőség van a pályázatokban.

Elnök úr szavazást rendel el a döntési javaslatról.

010/2022. számú határozat: A Tanács 9 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a „Helyben, rendben” pályázat döntési javaslatát, melyet a titkárság előzetesen megküldött a GYIA Tanács tagjainak.

MG: A további ütemterv: 2022. július 18-ig az EMET a főosztályon keresztül felterjeszti a döntést Hornung Ágnes államtitkárnak. A döntést július 21-ig államtitkár asszony aláírja.

A közzétételt követően a támogatói okiratok kibocsátásának időszaka július 22. – augusztus 22. A támogatások utalására tervezetten augusztus 31-ig kerül sor.

A nyári táborok megvalósításának szempontjából ez nem ideális. Voltak azonban olyan programok is, amelyek nem nyári tábort céloztak meg, másrészt, ha volt lehetősége a szervezetnek, önerőből korábban megvalósíthatta a programot. Törekszünk arra, hogy ilyen jellegű késedelem ne forduljon elő. Most a választások, majd a kormányzati átalakítások idézték elő az időbeli csúszást.

4) NAPIRENDI PONT: Egyebek

MG: A SZAKE-19 (2019-2021) pályázat útján kiválasztott szakértői lista a 2021. december 31-ig volt érvényes, ennek érvényességét az ideai bírálatok érdekében a Támogatás és a GYIA Tanács javaslatára meghosszabbították. A 2022-es kiírást ősszel kell megjelentetni és létrehozni a szakértői listát, határozatlan időre.

A szakértői díj a korábbi kezdeményezés eredményeképp emelkedett. A jelenlegi díjazás bruttó 5.000 Ft/pályázat.

Az őszi kiírás lehetőségét körbejárták. Ennek a költségvetési törvény megjelenését követően nincs akadálya.

BE Pályázati felhívást ősszel meg lehet jelentetni, 2023. vére tervezett döntéssel. A szakértés év elején esedékes.

ML Ezzel több hónapot nyerünk, az előfinanszírozás így tényleg megvalósul.

MG Ennek érdekében megközelítően október végén újabb tanácsulást kell összehívni.

ML Ha valaki visszalép, akkor a maradványösszegekről lehetne ősszel dönteni, így a maradvány nem kerül vissza a PM-hez

BE Mivel a GYIA egy alap, ezért a maradványok nem kerülnek elvonásra. A beérkező maradvány a következő évi keretet növelheti. Mivel most nem született döntés várólistáról, utólag az idei évre már nem lehet várólistát képezni. jelenleg a támogatott és elutasított szervezetekről született döntési javaslat. A várólista lehetőségét meg kell vizsgálni, teljesen más döntéselőkészítést igényel a várólista kezelése.

MG Nem látjuk előre mekkora lesz a visszamondás. Az októberre tervezett ülésen már látjuk az esetleges visszamondásokat és akkor már az ezzel növelt keretösszegekről szólhat a kiírás. Most nem tudjuk a várólistát meghatározni.

ML Államtitkárnak is van joga egyedi döntésre.

MG Az államtitkári keret csak bizonyos esetekben használható fel, ezt a 2/1999 (IX. 24.) ISM rendelet határozza meg.

VM: Javasolja, hogy a jövőben erősödjön a szakpolitikai egyeztetés a szervezetekkel.

MG: Csak a célra irányuló kerekasztalnak látja értelmét. Meg kell határozni egy célt és ne csak a szervezetek vegyenek részt, hanem a kormányzat többi olyan szereplője is, aki a fiatalokkal foglalkozik.

MLA: Konferenciák rendezése indokolt olyan témákkal, amelyeknek súlya van, melynek része lehet a munkacsoport megbeszélés. Lehetne fókuszálni a figyelmet olyan témákra, amelyek az ifjúságügyhöz kapcsolódnak.

VM A korlátok tisztázása lenne fontos, lehessen látni mivel nem érdemes próbálkozni.

MG Leginkább anyagi jellegű korlátok vannak. A meglévő pénzt igyekeznek hatékonyan felhasználni. Rengeteg megkeresés érkezik a szakmához, ezeket szívesen továbbítja a tagok felé.
ML Érdeemes lenne egy olyan fórumot, csoportot létrehozni, amin keresztül értesíthetjük egymást.

A résztvevők részéről nem merült fel további kérdés, így Elnök úr megköszönte a részvételt és a hozzászólásokat. Az ülést lezárta 16:15 órakor.

Az emlékeztetőt készítette: Dávid András

Budapest, 2022. július 13.

Az emlékeztető hiteléül:

Mohay Gergely
GYIA Tanács elnöke